НОД в подготовительной группе "Канин мэмбэта" ("Канинские богатыри")
воспитатель 2 квалификационной категории Володина Людмила Леонеровна.
Цель НОД заключается  в формировании у детей основ физической и познавательной культуры личности.
Задачи: 
Содействовать укреплению здоровья детского организма;
Способствовать  воспитанию интереса к выполнению физических упражнений;
Уточнить и расширить  представление  детей о природе Севера, о его животном мире и т.д.;
Воспитывать интерес к национальным праздникам;
Воспитание у детей потребности в здоровом образе жизни.
Виды детской деятельности – двигательная, игровая, коммуникативная, чтение художественной литературы, музыкально – художественная.
Интеграция образовательных областей – «Физическая культура», «Здоровье», «Коммуникация»,  «Художественное творчество», «Музыка».
Формы деятельности – совместная деятельность взрослых и детей.
Методы: игровой, наглядный, словесный, практический;
Приёмы: беседа, художественное слово, загадка, пояснения, поощрение, самостоятельная деятельность детей, вхождение в образ.
Атрибуты: шапочка-солнце 1, гимнастические палки 6 щт, кубики -кирпичики 12 шт. картонные обручи 6, упряжь 3, шнуры 2, шапочки -рожки, стойки с обручем 2, картонные топорики 2.
Предварительная работа:  беседа о севере и об оленях, рассматривание иллюстрации, разучивание подвижных игр.
Ожидаемые результаты:
·  Расширение кругозора детей;
· Активизация познавательной и двигательной активности детей;
· Воспитание любви к малой Родине.
Развлечение проводится в зале с детьми 6-7 лет со всей группой.
План проведения:
1.Стихотворение В.Степанова «Родина»
2.Мотивация 
3. Подвижная игра «Хейро».
4. Борьба на палках.
5.Загадка, стихотворение
6.Игра «Нарты –сани».
7 Игра «Олени и пастухи».
8.Оленьи упряжки.
9.Игра «Здравствуй, догони»
10 Метание топориков.
11.Награждение.
Ход НОД
-Что мы Родиной зовём?
Дом, где мы с тобой растём,
И берёзки  у дороги,
По которой мы идём.
Что мы Родиной зовём?
Солнце в небе голубом
И душистый золотистый
Хлеб за праздничным столом.
Что мы Родиной зовём?
Край, где мы с тобой живём.
        (В.Степанов "Родина")
  - Как называется наш край? ( Ненецкий автономный округ) С наступлением весны собираются оленеводы и устраивают соревнования. Кто из вас вспомнит, как они называются? Правильно, Канин мэмбэта.  А переводится название игр - Канинские богатыри. Мы с вами тоже живем на Канине,  правда?Вот и собрались сегодня мы, чтобы выявить своих  богатырей. Вы готовы?
    -     А чтобы было веселей, мы с вами позовем солнышко в гости к нам.
Проводится игра "Хейро": Играющие становятся в круг, берутся за руки, идут по кругу приставным шагом, равномерно размахивают руками вперед и назад, и на каждый шаг произносят "Хейро". Хейро (солнце) в шапочке сидит на корточках в середине круга. Встает и выпрямляется, вытягивая руки в стороны, дети -лучики разбегаются по залу. На сигнал "Раз, два, три - в круг беги!" возвращаются в круг, "солнышко" садится на корточки.
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- Согрелись? Вот какое солнышко , нам лучики послало! И на каждом  лучике есть задание или игра, - подхожу к ребенку в шапочке- солнышко и достаю один лучик.
1 лучик - "Борьба на палках"
По разные стороны линии рассаживаются (лицом друг к другу) двое игроков. Держась за палку двумя руками и упираясь ступнями, начинают перетягивание строго по сигналу.
2 Лучик 
-Этот лучик не простой, а с загадкой : Олень от неё убегает, а она не отстаёт (нарты)
Нарты крепко спят у чума и , наверно, видят сны,
Что они опять кочуют тропкой тундровой весны. (А.Пичков)
игра "Нарты-сани"
Двое игроков должны добежать до нарт- саней, перепрыгнуть через них ( по 6 кубиков , расстояние между ними 50 см.) Выигрывает тот, кто быстрее добежит до нарт-саней и перепрыгнет, не задев их.
- Какое же соревнование самое главное на Канин мэмбэта? Гонки на оленях, но ведь что бы упряжка поехала, надо вначале оленей поймать. Что нам лучик предложит?
3 лучик :Игра "Олени и пастухи" 
1 вариант
Все игроки -олени. Двое ведущих- пастухи- держат в руках картонные кольца( тынзей). Игроки -олени бегают по кругу гурьбой , а пастухи стараются накинуть им на голову кольцо.
или  2 вариант
Две группы -олени и пастухи. Пастухи берутся за руки и стоят полукгругом к оленям. Олени бегают по площадке. По сигналу "Лови" пастухи стараются поймать оленей и замкнуть круг.
- Поймали оленей? Молодцы, запрягаем упряжки, вот и упряжь лежит. И 4 лучик предлагает нам  подготовится к гонкам.
4 лучик :"Оленьи упряжки"
Играющие стоят по двое. Один -олень, второй- каюр. По сигналу упряжки оленей бегут к флажку.
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5 лучик:
- На любые соревнования приезжают гости. И  сейчас мы с вами поиграем в игру .
Игра "Здравствуй, догони"
  В середине площадки игроки стоят парами. Расходятся за шнуры - это дом. Первая шеренга идет  в гости и подает правую руку тому с кем стоял в паре, говоря: "Здравствуй!" Ребёнок-хозяин отвечает :"Здравствуй!" Гость говорит: "Догони!" и бежит в свои дом, хозяин его догоняет.
- И последний лучик - проверим кто же у нас самый меткий, ведь бывает , что к стаду оленей и волки могут прийти.
Метание топориков в цель ( обруч на стойках)
- Вот и подошли наши игры-соревнования к концу. Были вы ловким и меткими , быстрыми и сильными. Молодцы ребята.
Награждение медальками.
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